



以城带乡,以乡润城

天宁区全力打造城乡融合样板

现代快报记者昨日从天宁区获悉,今年以来,常州天宁区紧紧围绕乡村振兴和“532”战略,以城乡融合改革为抓手,聚焦乡村产业、乡村建设、农村改革等重点领域,创新谋划、主动作为,奋力探索乡村振兴的苏南模式,全力打造城乡融合的天宁样板。

天轩 罗翔 葛小林

▶舜山小镇 葛小林 摄



培育城乡融合的乡村产业体系

今年,天宁区围绕“品质、品牌、品种”三方面,年内推进舜山小镇、牟家智能装备产业园等11个总投资30亿元的重大项目,目前,8个项目已开工,完成年度投资7.54亿元。

其中,通过持续推进绿色优质农产品创建,打造“1+3+N”的天宁农业品牌体系,目前已创成1个区域公共品牌、3个国家地理标志农产品、20个绿色优质农产品,“焦溪翠冠梨”成功进入港澳市场,连续三年实现业绩增长,农业品牌知名度和竞争力不断增强。启动本土种源保护,焦溪二花脸猪养殖与文化系统也入选省重要农业文化遗产目录。另外,依托郑陆农场,导入智能化、数字化技术,建设集种植、养殖、育种于一体的数字化、科技化农业基地。

常州工会“财务会计工作”获全国表扬

近日,中华全国总工会办公厅发布《关于2022年度工会财务会计工作情况的通报》,常州市总工会荣获“市级财务会计工作先进单位”称号,武进区总工会荣获“县级财务会计工作先进单位”称号。

近年来,常州市工会财务工作牢牢把握工会经费的正确使用方向,将更多的工会经费用于服务职工群众,将更多的资源向基层工会组织倾斜,全面落实小微企业工会

打造城乡融合的江南水墨乡村

为了让乡村更美,天宁区写好查家湾后半篇文章,目前舜山小镇乡村MALL、学农营地主体完工,康养板块实体样板房建成开放。随着雕塑小镇建成开放,伊酷拉农庄、半石咖啡、公子居民宿等产业项目运营,牟家全域运营管理试点正式开启。此外,美丽乡村丰北村建成“蜗牛时光”都市慢生活乐园,皮划艇基地、特种水产基地等重点融合业态稳步成型。在此基础上,粮庄桥村“三美一高”省级生态宜居美丽示范村和武城村市级美丽乡村建设均已进入自评价阶段。

在实施天宁区农业农村现代化示范片区建设方面,通过构建“一区一镇两基地”,已累计建成高标准农田1129亩,3个行政村完成村庄规划和全域综合整治方案编制。

激发城乡融合的农村改革动能

与此同时,天宁区实施农村集体经济发展“双百”行动计划,出台《关于进一步加强农村集体经营性资产管理的通知》,并完成5个集体经济收入低于100万元的村“一村一策”具体增收方案编制,进一步科学化、市场化农村资产资源定价机制,有效激活价值转换通道,保障农村集体资产保值增值。

天宁区还出台区镇两级一系列宅基地管理制度,有效填补全区政策空白。大胆推动农村建设用地改革,通过农民自建区建设、集体土地入市、闲置农房利用、安置房变商品房等措施,让农民的房产变成资产,查家花间堂、牟家公子居、半石咖啡馆、汉韵雕塑馆等一批农房改造项目涌现,天宁区城乡居民收入比缩小到1.81:1,成为全国城乡居民收入比差距较小的地区。

常州全力推进绿色建造工作

以人为本,绿色为先,在工程建造中实现人与自然和谐共生。近日,常州全市绿色建造评价标准宣贯会议召开,记者获悉,作为全国首批、全省唯一的绿色建造试点城市,常州全力推进绿色建造工作,《常州市绿色建造评价标准》已于今年6月27日正式发布。据悉,这是全国首部绿色建造地方标准。

绿色建造是指着眼于建筑全寿命周期,通过科学管理和技术创新,采用有利于节约资源、保护环境、减少排放、提高效率、保障品质的建造方式。2020年,常州入选全国首批绿色建造试点,在常州全

经费支持政策。2020年以来,全市累计返还工会经费8.37亿元,惠及小微企业91105家。其中,市总工会本级返还经费4.87亿元,惠及小微企业近48436家,返还覆盖企业位列全省设区市工会第一。

常州市总工会不断加强财务规范管理,从工会经费收缴和预算编制定、执行、监督、绩效评价、内部控制等环节入手,完善“收、管、用、监”四位一体的工会财务管理体系建设,先后

制订完善了《常州市总工会工会经费收支管理办法》《常州市总工会工会财务内部控制制度(暂行)》《常州市总工会工会采购询价管理暂行办法》《常州市总工会关于进一步规范采购管理的规定(试行)》《常州市总工会工程建设招投标操作办法(试行)》等制度文件,提升了内部控制管理的有效性,为工会高质量发展提供了有力物质保障。

陈卓 吴文龙 陈云龙

市范围选取了20个绿色建造试点工程项目,在策划、设计、施工、交付等阶段开展绿色建造全过程探索实践。为建立贯穿绿色建造各阶段的技术体系与评价体系,结合试点项目实践,常州积极开展《绿色建造评价方法》课题研究,形成了《常州市绿色建造评价标准》和《常州市绿色建造实用技术措施与指导手册》。

“绿色建造将‘绿色’体现于建造的全过程,在促进建筑业转型升级和城乡建设绿色发展的同时,也将为实现碳达峰、碳中和目标贡献力量。”常州市住建局绿色建筑与科技处负责人表示,下个月,省住建厅将在常州召开全省绿色建造现场观摩会。

李佳 张敏

建建筑工程达到绿色建造一星级及以上标准,规模以上政府投资项目达到绿色建造二星级及以上标准,鼓励高铁新城、“两湖”创新区等重点发展区域内房屋建筑和市政基础设施工程项目执行更高标准的绿色建造等级。

“绿色建造将‘绿色’体现于建造的全过程,在促进建筑业转型升级和城乡建设绿色发展的同时,也将为实现碳达峰、碳中和目标贡献力量。”常州市住建局绿色建筑与科技处负责人表示,下个月,省住建厅将在常州召开全省绿色建造现场观摩会。

常州国际机场9月新增和加密一批航线

记者昨日从常州国际机场获悉,开学季来临,常州国际机场积极协调航空公司,新开航线、加密航班,进一步扩大航线网络覆盖面,满足各类旅客的出行需求。

据悉,9月初,东航江苏公司将增加两架过夜飞机,湖南航空首次投放一架过夜飞机,常州机场过夜飞机总数增至11架。从9月3日起,瑞丽航空新增常州—昆明—芒市每天一班、湖南航空新增贵州铜仁每周四班、新疆吐鲁番每周四班、新疆石河子每周三班等西南、西北特色旅游航线;东航、川航、国航、南航等航司加密西安、昆明、成都、深圳、青岛、哈尔滨、长沙、重庆等重点航线的航班频次。其中,常州至成都航线加密至每天8—9班,成为航班密度最高的航线,四川航空在每天上午10:50和下午4:05的

黄金时刻执飞常州至成都双流机场航班;另外,深圳、昆明、重庆航线加密至每天5班,分别由东航、南航、川航、瑞丽航空执飞,航班时刻实现从早到晚全覆盖,充分满足旅客的出行需求。

此次新开航线中,新疆石河子和吐鲁番具有得天独厚的自然和文化资源,贵州铜仁则以其独特的民族风情和丰富多样的自然景观著名,芒市作为云南的重要城市之一,以其独特的地理位置和美丽的自然风景而闻名,这些别具特色的城市,将成为越来越多的旅游爱好者的目的地。

另外,自9月3日至9月23日期间,常运集团开通常州机场至无锡汽车客运站的专线班车,每天6班往返。

机场轩 葛小林

大学生创新创业大赛职教赛道选拔举行

近日,第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛职教赛道江苏选拔赛第三期训练营在常州机电职业技术学院举行。江苏省“互联网+”大学生创新创业大赛举办八届以来,已发展成为江苏一项具有重大影响的品牌赛事活动,是展示新时代高等教育和职业教育教学改革成果的重要窗口,也是培养大众创业、万众创新主力军的重要舞台。

据悉,本期训练营主要包括排位赛和分组辅导两个环节。第一阶段排位赛共有来自全省28所高职院校的65个参赛团队参加,其中有创意组项目团队38个、创业组项目团队27个。第二阶段训练营辅导共有来自全省24所高职院校的45个参赛团队参加,其中有创意组项目团队27个、创业组项目团队18个。

孙晓璠 陆文杰



画说常州

戚彩消防夜 偶遇火焰蓝

逛夜市不仅学到消防安全知识,还能玩到消防主题游戏,领取独具特色的消防文创礼品……8月23日,一场别开生面的“戚彩消防夜 偶遇火焰蓝”活动在常州经开区横山桥镇五一村初心广场热闹开市。

消防宣传人员在初心广场前设置了宣传咨询台、消防产品、文创产品、扫码套圈等展区摊位,吸引大批群众上前咨询观看,体验消防装备,并扫码参加套圈活动,现场气氛十分活跃,让消防知识贴近群众,提升全民消防安全意识和自防自救能力。

史风云 葛小林/文 通讯员供图